

NEBRASKA

Při srážce nákladních vlaků ve Fremont přišel o život dobytčář W. L. Payne, z Lansing, Mich., který v horkých troskách uhořel.

William J. Bryan odejel v těchto dnech se svou manželkou do Mission, Tex., kde loni zakoupil pěknou plantáž s velkým sadem. Zdrží se tam několik dní.

V minulých dnech zatčen byl farmář Frank Riechlow, bydlící jihovýchodně od Norfolk, a vržen do vězení ve Stanton po prostřežení svého souseda, Otto Bernstronga. Riechlow rozložil se na Bernstronga z té příčiny, že též strhl jeho telefonní drát a tak přerušil spojení. Riechlow strhl svého souseda dvakrát do tváře, když tento nalezl se na vrchole telefonního sloupu.

Městské volby, jež v úterý minulého týdne byly provedeny po velém státě, otáčely se hlavně kolem otázky 'mokré' a 'suché', totiž mají-li býti povoleny hostinské živnosti neb ne. 'Mokří' zvítězili tentokrát, pokud zprávy došly, v osmi místech, kde dříve bylo 'sucho', kdežto na druhé straně 'suchí' zvítězili v pěti místech, kde loni bylo 'mokro'. Z městec, kde jsou Češi, jsou následující, v nichž odhlasováno bylo proti hostiněm: Blair, Dard City, DeWitt, Holdrege, Western, Wynore. — Kearney bude letos 'suché' první po jednání letos. Naproti tomu v Hastings, kde veden byl zúřiv boj ohledně hostině, zvítězili přívrženci hostině.

S potěšením dočetli jsme se v lineolských časopisech, že českému studentu na universitě v Lincoln, panu J. T. Votavovi, dostalo se pozoruhodného vyznamenání, neboť nalezl se mezi osmi třemi vyvolenými, jímž dostalo se ceny z nadace Dra. Roseose Pounda. Ceny ty uděleny byly za nejlepší práci v oboru právnictví v prvním semestru. Pan Votava nalezl se na místě druhém, získav 92.08 bodů. Oba denní lineolské časopisy rozepisují se o p. Votavovi velmi pochvalně, obdivujíce se jeho práci. Pan Votava reprezentoval nebraskou universitu na feeničském zápase ve Wisconsinu v posledním podzimě a zde vynikl jako jeden z nejlepších feeničků. Pan Josef T. Votava je z Edholm, a náleží mezi nejnadšenější pracovníky vzděl. klubů Komenských. K významné početí, již se mu dostalo, srdečně mu gratulujeme!

Na dvoře farmy D. L. Huntera, bydlícího 10 mil severozápadně od Albion, nalezena byla mrtvola novorozeněte, nalezájícího se v rozkladu. Po podrobnější prohlídce zjevně, že je to mrtvola chlapečka, jehož jedna ruka a noha uzrýny byly od psů. Byl zvolán ihned okresní koroner, který případ počal ihned vyšetřovati. Seznáno, že dítě při svém narození bylo úplně vyvinuté, ale nedostalo se mu žádné péče, takže zemřelo bezpochyby hladem. Hunter nemá sousedů v blízkosti půl míle, a jeho rodina, sestávající z něho, jeho manželky, syna a snachy a jejich pětíměsíčního dítěte, nemůže si vysvětliti tuto záhadu. Můžeme za to, že mrtvola dítěte byla kdysi pohřbena, ale psy vyhrabána a na farmu Hunterovu donesena. Zvláštní detektiv bude se snažiti do záhady této vnésti trochu světla.

Poslední popuštělický guvernér našeho státu, W. A. Poynter, zemřel náhle v pondělí minulého týdne v úřadovně guvernérny Shallenbergera, kde odvídňoval správnost předlohy ohledně zavírání hostině v 8 hodin večer, a přimlouval se, aby Shallenberger předlohu onu podepsal. W. A. Poynter narozen byl na farmě blíže Eureka, Ills., roku 1848, do 16 let svého věku navštěvoval obecnou školu, a další tři roky byl žákem koleje v Eureka, již graduoval v r. 1867, načež r. 1869 se oženil se slečnou Marian McCorkle, a věnoval se pak obchodu až do roku 1879, kdy odstěhoval se do Nebrasky na svou farmu několik mil od Albion. V letech 1882 a 1884 byl zástupcem v státní legislatuře; v r. 1888 byl poražen jako kandidát pro úřad státního auditora na demokratické ticketě; v r. 1890 zvolen byl do státního senátu, kde byl vůdcem populistů; v r. 1894 byl kandidátem pro úřad kongresníka, leč byl poražen Meiklejohnem; v r. 1898 byl zvolen guverněrem.

V následujících nebraských osadách zvítězili 'mokří', totiž strana pro otevření saloonů: Fort Calhoun, Hastings, St. Edward, Hebron, Sterling, Arlington, Sidney, Benson, West Point, Thurston, Emerson, Baneroff, Ogallala, Osonto, Eddyville, Elm Creek, Atapahoe, Chardon, Alliance, Norfolk, Nebraska City, Plattsmouth, Fairbury, Grand Island, Silver Creek, Red Cloud, Kenesaw, Harvard, Havelock, Humboldt, Cook, Superior, Albion, Belgrade, Alma, Wayne, Waterloo, Randolph, Wahoo, Louisville, Friend, Falls City, Schuyler, Uteia, Elwood, Ravenna, Florence, Battle Creek, Bemmer, Bloomfield, Blue Hill, Bruning, Crawford, Deshler, Edgar, Eastis, Fremont, Gilead, Glenville, Lawrence, McCook, North Platte, Rulo, Seward, Shelton, Shubert, Wisner. — 'Suchí' zvítězili v následujících osadách: Hernán, Oakland, Valley, Lyons, Blair, Geneva, Decatur, Fullerton, Pender, Plainview, Tekamah, Lexington, Neligh, Minden, Tecumseh, Kearney, Callaway, Indianola, Stella, Beaver City, David City, Beatrice, Auburn, York, Holdrege, Western, Peru, McCook, Syracuse, Bertrand, Wynore, Fairmont, Aurora, Genoa, Cedar Rapids, DeWitt, Alnsworth, Gibbon, Oakdale, Ashland, Kennard, Stromsburg, Coleridge, Fairfield, Barnard, Bellwood, Broken Bow, Craig, Dawson, Republican City, Ulysses, Wood River.

Seti jarního obilí se již ukončilo, ale jak bude hodné růsti, jest ovšem otázkou, neboť panuje zde stále citelně studené počasí, a dokonce nám napadlo 4 palce sněhu. Myslíli jsme, že nám hned druhého dne roztaje, ale byli jsme zklamáni, neboť dnes už je třetí den, a sněhu stěhovati se nezdá. Nyní začíná se s orbou pro kornu, a jako obvykle, s velkým chvatem, aby bylo prý všechno v čas oráno. Tak to jde s tou farmářskou prací: jedna práce se udělá a druhá se začne. Nu, vždyť ta zimní doba pro farmáře byla dost dlouhá. V té době mohl farmář přemýšlet, jak sobě má svoji práci rozvrhnout.

Provolání k českým rodičům v Kalamazoo a okolí, které před krátkým časem bylo uveřejněno, zůstalo jaksi nepovšimnuto, to bylo viděti na schůzi, do které rodiče dětí měli se dostaviti a porokovat, jak by se měla zařídit česká škola. Schůze byla pramizerně navštívena, a zvláště ti, kteří mají děti, do schůze se ani nedostavili, majíc snad strach z toho, že, kdyby česká škola skutečně byla uskutečněna, museli by děti své do té školy poslati. Kdo by potom doma vypomáhal, aby mohl se ten dolar získat. Pak si mnoho myslí, že by ta škola taky zadarmo nebyla, vzor tomu, že místní spolek chtěl býti co možno nejvíce nápomocen. Kdyby tak se krajané ve všech osadách starali o rozšiřování národního vědomí, jako u nás, to bychom daleko nedošli, a dávno bychom už byli pohřbeni.

Frank Kadeřábek z Madison má zlámanou ruku na dvou místech. Dělal s kamarádem stoku a vyhraboval zem nějakou plechovinou nádobou. Bud z neopatrnosti, nebo náhodou, ten, co onen pejl nahore odebíral, pustil jej na dolo pracujícího Kadeřábka s výsledkem shora uvedeným. Dr. Smath z Madison jej ošetřuje a jak se doslyšelo, daří se mu dobře.

Václav Vláčný, syn Jakuba Vláčného z Madison, jest už delší dobu nemocen. V nedávné době byl prý nucen postoupiti operaci, která se úplně zdařila. Hovorí, který jest 12 roků star, daří se už lépe. Přeje to jemu i rodičům ze srdce.

S. Mojžíš, který dříve delší dobu zde u přítelů na návštěvě, zdrží se zde ještě asi měsíc. Při této příležitosti vypomáhá T. Ambrožovi na farmě.

Alois Pospíšil z Newman Grove odejel s manželkou do Omahy, na radu lékařskou a s ním jel též V. Pospíšil, jeho bratr, který se chce podivati na Omahu.

Havel Vrzal, hostinský z Lindsay, odejel v pondělí do Verdigre, Neb., za obchodními záležitostmi. Zpravodaj.

DROBTY Z NIOBRARY, NEB., A OKOLÍ

Paní Anna Nobleová z Buzille Mills, dcera manželů Holanových, dlela zde návštěvou u rodičů a přátel.

Bohuš Sedláček, vyrábětel čimicích nápojů ve Spencer, Neb., dlel zde dnes, ve čtvrtek, za obědem. Kolekce se mu znamenitě dařila — až na onen čtvrtek od Matěje Zebetě. Nebude-li možno jinak, Matěj prý se odvolá až k panu prezidentovi.

Minulé úterý konaly se volby do městské rady. Znovuzvolen byl dr. Clark, kdežto na místo B. Opočenského, který přítomně se nalézá v lázních a tudíž nominace se zřekl, zvolen byl opět krajan Fred Marshall, redaktor a vydavatel časopisu "Niobrara Tribune". Volba byla slabá, snad následkem špatného počasí, nebo toho, že žádné opozice nebylo a výsledek byl tudíž jistý.

Emil Kačer ve společnosti pana Vondry z Wilber vyjel si dnes do Pachelvy, kde první jmenovaný vlastní pozemek. Myslí p. Vondry jest pozemek onen, neb po případě jiné si prohlédnouti a v případě příznivých okolností něco zakoupiti.

Minulý týden povolán byl telefonicky do Verdigris náš široko daleko známý občan Matěj Zebetě za jistou důležitou záležitostí. Zmínal jsem zde takřka obavou, že jej tam přemluví, aby se více k nám nevracel a ztrávil mezi nimi zbytek svého života, ale obavy naše byly bezpodstatné. Asi po dvouhodině pobytu navrátil se opět mezi nás, ale v jakém stavu? Ubožák byl skutečně k politování! Srdce člověka to přimo rvalo z téle, každého, kdo náhodou byl přítomen jeho návratu. Vypadal jako nešťastná oběť středověkých inkvizitorů po několika-hodiněm mučení vytačováním do výšky a rychlým spouštěním dolů. Byl chvilas tak slabý, že stěží se dovedl do prvního hostince a tam zomlelím a vyslepním klesl na zemi. Pohled naň byl hrozný! Na otázku, co se mu přihodilo, vypouštěl se sebe uosovnělé zvuky jako oraň-utang a ústa horečně lapala zřesobí vzduchu jako "cat fish" na soňi, svému osudu ryběm pucehaná. Kde kdo nemohl udržeti dosti příkrého výrazu a každý jednoláse odsuzoval neváznost krajaně ve Verdigris, kteří tak drasticky se ke svému spoluočanu zachováli. Nemyslel nikdo jinak, než že ubohý Matěj se stal obětí lidské zlomyslnosti a terčem surového útoku. Jednomu z přítomných milosrdnějších samaritánů zželelo se jej tou měrou, že poslal pro lékaře, který za krátko se dostavil. Změřiv nejprve pacienta vážným pohledem, šibalsky se usmál a ohledav mu tepnu, pravil, že sice lédy jsou nepravdivé, ale nebezpečí že žádné nestává. Nařídil píti více vody a méně kofalky; pro, to žádny nemohl pochopiti. Ale do Verdigris již prý Matěj nepojede!

Z činnosti našich zástupců. Vzpomněl si poslancové ve sněmu, že nám dají sousto nové pro zám.

Hlavy dří dohromady chytřaci a co chvilu byli vady ve práci.

Fpekři tam nabotnanou předlohu, daří ji vyvoladnout stranou do rohu.

Abý lid jí neudřídil za tepla, sie by jim byl na cestu dal do peka.

Lidu pak — snad aby ten tu dlouho žil — guvernér jí v pestrém květu předložil.

"Day light saloon" zove se ta buchticka, "suchými" byly seta pšenicka.

A ta pšenka kvete, rodi veselé, čím dří hustěj "mokřím" pioldi svizele.

Jeť to zmo nežáživné, trpké tak, místo dobra z něj se líhne, samý brak.

Ubohý ty země žirné Nebrasky.

tebou kutna vládné dnes — a podvazky.

Netunický.

Z OMAHY.

Otevření hostině během dne.

Guvernérny podpis předlohy Wiltsovy ohledně zavírání hostině v 8 hodin večer způsobil trapný dojem na většinu našeho obyvatelstva, jež do posledního okamžiku doufalo, že Shallenberger předlohu onu bude vetovati. Leč ti, kteří byli zasvěceni do politických záležitostí v podzimní volbě, byli přesvědčeni, že guvernér předlohu podepíše, podepsati musí, chce-li dostati závazkům, jež učinil před volbou straně protihostinské — a on závazkům těm doštal, vzor protestu občanstva, jež do Lincoln přijelo ve zvláštních vlačích, aby podalo své důvody proti předloze. Dnes již rozhořeni občanstva jest poněkud uklidněno, a právníci studují zákoník, zdali bude možno najiti nějaký prostředek, jímž by mohli býti prohlášen nový tento zákon za neústavní, leč to jest velmi pochybné, asi tak, jako když tonoucí chytá se stěbla. Někteří tvrdí též, že předloha byla přijata nezákonitým způsobem, neboť zvítězila pouze jedním hlasem většiny, a hlas tento — zástupce Fogertyho — byl vlastně vržen proti předloze. Fogerty totiž hlasoval při svém vyvolání 'ne', kdežto první asistenti veřejního klerka, Laird, započli hlas jeho jako "ano." Když zástupce Thomas z okresu Douglas šel se přesvědčit, jak hlas Fogertyho byl zaznamenán, a shledal chybu, upozornil na to předsedu sněmovny, Poole, jenž pak táal se Fogertyho, jak hlasoval. Tento odvětil "ne." Poole pak odpověděl, že může záznam svůj opravit, leč Fogerty odepřel tak učiniti, dovodiv, že to byla jeho chyba, a že nechtěl ji napravit.

Přijetí zákona tohoto bude mít pro Omahu zhojný vliv. Jest nesporno, že ohledy tím utřpiroce statistice škody, a vážně se jedná o věci jinými i o tom, aby nastávalí konvence "Orlu," jež má býti v Omaze v létě odbyvána, byla jinam přeložena. Očekávalo se sem asi 40.000 hosti. Podobnými myšlenkami zaměř se výkonný výbor pro německý "Saengerfest." Hostině ovšem budou nejvíce postíženy, a počítá se, že polovina jich bude zavřena. Rovněž mnoho obchodníků musí zbankrotovati.

Čin guvernérny jest všeobecně obdivován, neboť jim poručil slib, daný demokratům, že přičiní se, aby město naše obdrželo pokud možno nejší samosprávu.

Proti přijetí oné předlohy možno uvést i následující námítky: Ačkoli v státě našem jest v platnosti zákon Slocumbův již 25 let, Omaha měla vždy výsadu ohledně regulování doby otevření hostině.

Omazané budou houfně jezdit do sousedního Council Bluffs, Ia., a tam popíjet, jelikož tam nemají tak nesmyslný zákon, vzor tomu, že je to prohibiční stát.

Omazané a South-omazané neměli ani příležitost, aby mohli před zákonodárným výborem podati své důvody proti této předloze; zákon přijali lidé, kteří Omahu uznají, kteří nemají zájem na její pokroku, a kteří nemají zde nájetek, což jest zajisté nejvšest nespravedlivé.

Nejhorší, co se očekávalo od tohoto podareného zákonodárstva, byl "option law," avšak "day light saloon" jest mnohem zhojnější předstěho.

Není snad ani třeba připomínati, že guvernér Shallenberger jest považován dnes vlastními svými straníky za politického mrtvolu.

Chvalně známý pan V. F. Kunel, plukovník vojenského štábu guvernérny Shallenbergera, oznámil, veřejně, že vzdá se této hodnosti, následkem podepsání předlohy guvernérny, týkající se zavírání hostině za denního světla. Rozhodnutí páne Kunelovo přijmou zajisté s povděkem všichni naši krajané, neboť tím dána bude na jeho nelibost nad činem páne Shallenbergerovým. A mimo to, domníváme se, že pan Kunel získá vážným rozhodnutím svým i v jiném ohledu. Jest známo, že kandiduje pro úřad policejního a požárního komisaře, a tu jest jisto, že nyní obdrží všechny hlasy liberálních živlů, bez rozdílu politického přesvědčení, jež jsou fakticky v městě našem ve velké většině vůči

Pouze tento měsíc!
NOVÝ MODEL
velice úhledných tenkých hodiněk, kteréž mají 15-kamenový stroj s pozlaceným číselníkem a pouzdem na 20 roků zaručeným
\$9.98.
Vrátíme každému peníze, kdo by nebyl spokojen. Objednávám z venkovu věnuje se velká pozornost.
A. CECHA, 1248 So. 13th Street. OMAHA, NEBR.

BAILEY & MACH.
ZUBNÍ LÉKAŘI.
3. poschodí, Paxton Bldg., 106 1/2 a Farnam ulice. Tel. Douglas 1085. Ind. Phone A-1085. OMAHA, NEBR. 4417
Nejlepší zubní zubní lékařská služba ve státě. Rády. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Ony mrtvé.

F. C. BLISS, prodávaví hovězího dobytka.
F. F. WELLMAN, prodávaví vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jatka. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejlepší cenu tržní, týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Street Yards, So. Omaha, Nebr.

Přijete-li si prodati Váš dobytek, jak vepřový, skopový, neb hovězí, za plnou běžnou tržní cenu, zašlete jej na firmu
CLAY, ROBINSON & CO., největší obchodníci dobytkem na světě.
Úřadovny jejich se nachází:
V SOUTH OMAZE,
CHICAGO, DENVER, KANSAS CITY, SIOUX CITY, SO. ST. JOSEPH, SO. ST. PAUL, EAST BUFFALO.
Píšte si do kterékoli z těchto úřadoven o tržní ceně a ceněnk. Vám bude zaslán obratem pošty zdarma. 34402

Joseph Bliss & Son Co.
komissionáři živým dobytkem.
230-232- New Exchange Building.
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300 SOUTH OMAHA, NEB.
Nejlepší pozornost jest věnována všem, kdož se na nás obrátí.
HARRY C. GARMAN, náš zástupce, mírně řečeno.

POZOR!
Chcete-li objednávat likéry jakéhokoliv druhu, zašlete objednávku na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávkou vyřídí. Adresujte:
471f **Schneider & Klein,**
1232 již. 13. ul., Omaha, Neb.
Setřete sobě zrak, nejrenoméjší to lidský majetek. Musíte-li přičítati své ommátnosti, neokládejte a dejte si přizpůsobiti brýle u zkušeného českého optika.
A. CECHY,
1248 So. 13th St., Omaha, Neb.
UČTE SE ANGLICKY!
ANGLICKÁ BEČ je každému v této zemi nejvýš prospěšnou. Neumíte-li ještě dobře anglicky, začněte se hned učiti. Nejznámě a nejvíce naučíte se anglicky mluvit, čísti a psáti z našeho "Samonka česko-anglického," nového to anglických slov včetně metody. Jižceme, abyste se sami přesvědčili a poslejte Vám několik slov na ukázkou. Píšte nám dnes a adresu píšte: "Samonk česko-anglický," 712 W. 13th St., Dept. P., Pilsen Station, Chicago, Ills.

Jan Yirák,
1241 již. 16. ulice.
licenovaný hotovitel kanálů, různých stok a pod. Zavádění vody a veškeré správký.
Všeobecný kontraktor.
Telefon Douglas 3258. 24-4p

Karel Stefan,
přestěhoval se z Brna do č. 1414 již. 13. ulice.
Má na skladě hojný výběr násteného, papíru všech vzorů. Potřebujete-li vaše obydlí vypořádat, nebo obarvit, obraťte se na něho s úplnou důvěrou. Buč, že každou jemu svěřenou práci vykoná řádně a trvanlivě ku všeobecnému uspokojení. V každé takové potřebě jej navštivte a on ochotně vám ve všem poradí. 31-

FRANK J. KUGLER,
1320 Martho ulice, Omaha.
Vykonává veškerou práci zednickou, jakož i plastýřskou, dělá cisterny, sklepy, cementové chodníky a vše, co do oboru toho patří.
Mám na skladě cementové blooky a mohu vám je přenechat za levnější cenu, než kdekoli jinde. 31-1f

Máme. **18224** telefonů
v Omaze
a South Omaze
Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept a objednejte si jeden pro svůj domov.
NEBRASKA TELEPHONE CO